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Ασφαλισµένος σε ασφαλιστικό φορέα άλλου κράτους µέλους της ΕΕ 
διαµαρτυρήθηκε, επειδή το αρµόδιο υποκατάστηµα µισθωτών ΕΦΚΑ αρνείται να 
θεωρήσει τα βιβλιάρια ασθενείας των τέκνων του που κατοικούν µόνιµα στην 
Ελλάδα, βάσει του εντύπου δικαιώµατος Ε109DE που τους χορηγήθηκε και 
προσκόµισαν.  
 
Από το εµπλεκόµενο υποκατάστηµα ΕΦΚΑ απαντήθηκε ότι ο γερµανικός 
ασφαλιστικός φορέας δεν έστειλε χωριστά έντυπα δικαιώµατος για τα δύο τέκνα, 
αποκλίνοντας, σύµφωνα µε τη θέση του υποκαταστήµατος, από την προβλεπόµενη 
διαδικασία για ξεχωριστό έντυπο ασφάλισης κάθε µέλους, η οποία τηρείται από 
όλους τους ευρωπαϊκούς φορείς.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη επεσήµανε εγγράφως ότι από την επισκόπηση της 
απόφασης της διοικητικής επιτροπής των ευρωπαϊκών κοινοτήτων για την κοινωνική 
ασφάλιση των διακινούµενων εργαζοµένων (αρ. αποφ. 170/11.6.98 – φύλλο 
L275/10.10.98 Εφηµερίδας Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων) που επικαλείται το 
εµπλεκόµενο υποκατάστηµα, αλλά και του συνόλου των διαθέσιµων στοιχείων δεν 
προκύπτει κάποια διαδικασία που να ακολουθείται από όλους τους ευρωπαϊκούς 
ασφαλιστικούς φορείς για την ασφάλιση των µελών οικογένειας κοινοτικού 
ασφαλισµένου βάσει ατοµικού εντύπου δικαιώµατος και συνεπώς δεν επιβεβαιώνεται 
σχετική υποχρέωση του γερµανικού φορέα να χορηγήσει χωριστό κοινοτικό έντυπο 
δικαιώµατος για καθένα από τα τέκνα, όπως ζητούσε το αρµόδιο υποκατάστηµα 
ΕΦΚΑ.  
 
Έπειτα από την παρέµβαση του Συνηγόρου του Πολίτη δόθηκαν οδηγίες από την 
Κεντρική Υπηρεσία ΕΦΚΑ προς το εµπλεκόµενο υποκατάστηµα να γίνει η εγγραφή 
των µελών οικογένειας στο µητρώο του αρµόδιου φορέα κατοικίας τους, µε βάση το 
ενιαίο κοινοτικό έντυπο δικαιώµατος Ε109DE, στο Β µέρος του οποίου θα 
εγγράφονται τα ονόµατά τους από τον αρµόδιο φορέα του τόπου κατοικίας. Κατόπιν 
τούτου, θεωρήθηκαν τα βιβλιάρια ασθενείας των τέκνων του κοινοτικού 
ασφαλισµένου βάσει του ενιαίου, για όλα τα προστατευόµενα µέλη, κοινοτικού 
εντύπου δικαιώµατος Ε109DE, το οποίο είχε εξαρχής προσκοµιστεί.  
 

 
 


